

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
19 July 2019
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят третья сессия
Пункты 35 и 41 повестки дня

Совет Безопасности
Семьдесят четвертый год

**Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ
и их последствия для международного мира,
безопасности и развития**

**Положение на оккупированных территориях
Азербайджана**

**Письмо Постоянного представителя Азербайджана
при Организации Объединенных Наций от 16 июля 2019 года
на имя Генерального секретаря**

По поручению правительства моей страны и со ссылкой на мое письмо от 24 июля 2018 года (A/72/940-S/2018/738) имею честь вновь обратить Ваше внимание на недопустимую ситуацию, заключающуюся в том, что армянская сторона продолжает держать в заложниках азербайджанских гражданских лиц Дильгама Аскерова и Шахбаза Гулиева в нарушение международного гуманитарного права и международного права прав человека.

11 июля 2014 года армянскими вооруженными силами был зверски убит мирный азербайджанец Гасан Гасанов и были захвачены г-н Аскеров и г-н Гулиев, которые хотели навестить могилы своих родственников в оккупированном Кельбаджарском районе Азербайджана. Армянская сторона не только не освободила г-на Аскерова и г-на Гулиева, но и сфабриковала обвинения против них и незаконно приговорила г-на Аскерова к пожизненному заключению, а г-на Гулиева — к 22 годам лишения свободы, тогда как тело г-на Гасанова было возвращено Азербайджану при содействии Международного комитета Красного Креста почти три месяца спустя, 2 октября 2014 года.

Изображения г-на Аскерова и г-на Гулиева до и после их задержания, которые армянская сторона представила общественности с целью оказать психологическое давление на членов их семей и их родственников, явно свидетельствуют о том, что они подвергались пыткам и другим видам бесчеловечного и унижающего достоинство обращения.



Незаконное лишение г-на Аскерова и г-на Гулиева свободы и необоснованное содержание их в плену, несмотря на призывы международного сообщества, являются еще одним свидетельством пренебрежительного отношения к правам человека, нетерпимости и ненависти, составляющих суть проводимой Арменией политики агрессии, оккупации и этнической чистки.

Г-н Аскеров и г-н Гулиев находятся в заложниках уже пять лет. Азербайджанская Республика рассчитывает на то, что Организация Объединенных Наций, включая ее соответствующие правозащитные механизмы и процедуры, не будет оставаться безразличной к судьбе г-на Аскерова и г-на Гулиева, которые испытывают серьезные проблемы со здоровьем, и приложит все усилия для обеспечения их немедленного и безоговорочного освобождения и воссоединения с их семьями.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 35 и 41 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Яшар **Алиев**
Посол
Постоянный представитель
